

20年期超长期特别国债招标发行

5月24日，第二只超长期特别国债招标发行。根据发行安排，本期国债为20年期固定利率附息债，竞争性招标面值总额400亿元。Wind数据显示，本期国债中标利率2.49%。

专家认为，超长期特别国债发行节奏较为平缓，发行安排尽量降低了对流动性的冲击。对个人投资者而言，超长期特别国债二级市场交易价格随行情波动，建议投资者理性投资，不宜盲目追涨。

对资金面影响有限

根据发行安排，今年超长期特别国债将从5月17日首发到11月中旬发行完毕，20年期、30年期和50年期品种分别发行7只、12只和3只，整体而言呈匀速发行特征。

从对资金面影响来看，中金公司首席固收分析师陈健恒认为，今年超长期特别国债发行节奏相对更缓，平均单期供给冲击更小。从整体供给和发行节奏来看，特别国债的发行安排已经尽量降低了流动性冲击及市场影响。

陈健恒表示，从政府债券供给节奏看，基于一般国债发行量在5至11月相对回落、12月有所回升，新增地方债在5至12月发行节奏保持匀速的假设，预计5月、8月、11月或为政府债券供给高峰、单月净增量或超过1万亿元。主要因为这几个月到期量可能较低，进而发行节奏保持匀速的假设下，净增量或相对较高，整体而言供给压力可控。

“超长期特别国债分散式发行对流动性的短期冲击将大幅低于预期。”民生银行首席经济学家温彬预计，短期内央行将配合特别国债发行而降准的可能性较小。从预估的政府债净融资额来看，



20年期超长期特别国债首发，票面利率2.49%。(资料图片)

看，5至10月的流动性压力尚可，11至12月因国债到期量较低，流动性压力相对较大，届时随着美联储降息对国内货币政策的掣肘减弱，央行可能实施降准。

建议理性投资

根据发行公告，5月24日招标发行的20年期超长期特别国债将在招标结束至5月27日进行分销，5月29日起上市交易。

随着超长期特别国债常态化发行，其投资价值也持续引发市场关注。根据财政部发布的个人投资者购买国债问

答，今年发行的超长期特别国债为记账式国债，购买操作按记账式国债购买流程办理。

具体来看，记账式国债在一级市场通过记账式国债承销团主要面向机构投资者发行，并在中央结算公司以电子记账方式记录债权。上市后，个人投资者也可在二级市场向机构投资者购买。个人投资者购买记账式国债，可以提前通过全国银行间债券市场柜台业务开办机构任一网点柜台、网上银行或手机银行，开立个人债券账户和资金账户，并开通记账式国债交易业务；也可以提前在证券公司开立普通A股证券账户和资金账户。

5月22日，首只30年期超长期特别

国债在二级市场上市交易，盘中大涨触发临停。上交所与深交所均在停牌公告中，提示广大投资者注意投资风险，理性投资。5月24日，“24特国01”下跌0.17%，报收100.406元。

专家提示，投资者应充分分析市场供需状况等因素，不应盲目追涨。东方财富研究发展部总监冯琳表示，超长期特别国债由财政部发行，背后是国家主权信用，本息兑付的保障度高，是风险偏好较低的稳健型普通投资者理想选择。但记账式国债的交易价格随市场行情波动，如果投资者买入后不持有到期，而是在二级市场上卖出，有可能会承担因为市场利率上升、债券价格下跌而造成的损失。

据《中国证券报》

安徽彩民生日组号揽双色球853万元

近日，双色球第2024052期开奖，全国开出6注一等奖，单注奖金832万多元。安徽省合肥市彩民采用复式投注揽中其中1注，收获奖金共853万元。

5月13日，大奖得主梁先生（化姓）和家人一起来到安徽省福利彩票发行中心兑领了属于自己的幸运大奖。

据了解，梁先生购彩时间不长，一周买1-2次，每次投入56元。对他来说，这张由家人生日号组合而成的彩票寄托了他对家人浓浓的爱意。

作为随缘型彩民，梁先生平时对开奖结果关注较少，“这两天闲来无事刷手机短视频，看到新闻播报肥东有彩民中了双色球大奖，我一看中奖地址正是自己购彩的那家彩票站，才想起来核对开奖号码。从没想过自己真的中了大奖，心情还是非常激动的。”

关于奖金规划，梁先生表示家里目前什么也

不缺，不需要特地再去支出些什么，以后再慢慢去计划奖金用途。

据安徽福彩



陕西男子10元机选中双色球781万元

“我觉得你只有买才有机会，有梦，你就肯定有希望！”近日在陕西省福彩中心兑奖时，延安市安塞区双色球781万元机选大奖得主王先生（化姓）感慨不已。

“我原来选号自己选，结果连5块都不中，我发现反而机选的概率好像还大一点。现在买彩票一律都是机选。这次也是这样，直接就机选了5注，我也没想到会中。”

和往常不同，这次机选的号码，王先生是扫了一眼的。前两注蓝号“02”，当时是热号，暗合王先生的心意。

“当时让老板直接机选5注，发现上面有两个蓝号‘02’，我看了一下走势图，觉得‘02’有可能会回头，就觉得两个蓝号能中的话，还能中10块钱，所以我毫不犹豫就打出来了，当时就是冲着两个蓝号‘02’去的，没有考虑自己会中奖。”

让王先生万万没有想到的是，当晚双色球第2024040期开出一等奖8注，其中一注，出在王先生的机选票上。

王先生这张机选票，其中第二注号码中得当期一等奖，第一注号码中得六等奖，共收获总奖金781万元。

据陕西福彩

前4月全国新设立外商投资企业延续增长态势

商务部数据显示，1~4月，全国新设立外商投资企业16805家，同比增长19.2%；实际使用外资金额3602亿元人民币，同比下降27.9%。

商务部外资司负责人表示，前4个月新设立外商投资企业数量延续了去年以来新设企业较快增长的态势。“外商投资从项目签约、注册公司到建成投产通常会有一个过程，在这个过程中外资将随着项目建设进度持续到资。新设企业数量的增长有一定风向标作用，将对未来到资形成支撑。”

从引外资结构看，1~4月，制造业实际使用外资1036.9亿元人民币，占全国实际使用外资比重为28.8%，较去年同期提高2.8个百分点。高技术制造业实际使用外资457.3亿元人民币，占全国实际使用外资的12.7%，较去年同期提高2.7个百分点。医疗仪

器设备及仪器仪表制造业、住宿和餐饮业实际使用外资分别增长126.1%、65.1%。

前述负责人表示，总体来看，中国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，中国市场对外资的“磁吸力”持续增强。国家统计局数据显示，一季度外资规上工业企业利润总额增长18.1%，高于全国平均水平（4.3%）。美国管理咨询公司科尔尼近期发布的2024年外商直接投资信心指数报告显示，中国未来3年作为跨国投资目的地的吸引力排名从2023年的第7位跃升为第3位。随着我国新质生产力发展不断推进，以及一系列稳经济、促开放、引外资的政策效应持续显现，外资在华发展的条件、环境和前景将越来越好。

据《证券时报》